

更多精彩文章请见中国证券网理财频道 http://www.cnstock.com/tzlc_new/

加速上涨行情短期不会改观

前天大盘暴涨，我认为是“暴涨阶段就这样来了”，昨天大盘基本上仍在延续着加速上涨的态势。深成指、深综指、沪深300指数的涨幅都很可观，只有上证综指的涨幅稍微小一点。

昨天盘中的涨停个股家数有72家，这是暴涨行情还在继续的重要特点，成交量明显放大，这是

暴涨行情暂时还能继续的主要动力。在这个开心赚钱的日子里，我希望人人都有份。

上证综指的表现有些强人意，主要是钢铁、汽车、银行等大蓝筹板块陷入调整。上证综指不敢锋芒太露，可能跟有关部门关注其前期的暴涨情况有关，已深入其中的主力机构暂时陷入了

一种两难境地。不过，从上证综指的形态看，从1月4日至今，形成了一个小型的双底形态或是三角形形态，未来几天向上突破的可能性较大。目前市场注意力虽然暂时从主流板块和个股身上移开，但从长期看，还是要关注主流资金的动向和主流板块的表现。银行、地产板块中前期表现较为充

分或过分的个股，可能将以调整为主；而钢铁、汽车、电力等其他二线蓝筹板块还有继续表现的时间和空间，将成为推升股指的重力量。

面对加速上涨的大盘，不少人都在担心何时会见顶，希望最大限度地赚取利润而在风险来临

时最大程度地保存利润。未来几

天需要继续重点关注的是是否会出大盘再创新高而量能跟不上价量背离现象，另外，周六是“大寒”，周末的时间之窗前后出现情况的可能性比较大。

(老倪先生)

欲看更多精彩内容请登录
<http://nixm.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至 2007 年 1 月 16 日 16 时)

上证博友对 2007 年 1 月 17 日 大盘的看法：	
看多	56.52%
看平	13.04%
看空	30.43%

▶看多观点

昨天下午在一波跳水过后，上证综指被顽强地拉了起来，而深市还是继续单边上扬的格局。今天沪市只要开盘上涨 60 分钟，补涨行情就将开始，2990 点将是第一目标位。

如果未来两天大盘再次有效刷新历史新高，攻占 3000 点高地的目标极有可能将在本周实现，本周将可能再次改写中国内地证券市场的历史。(火热中国人)

昨天大盘继续上涨，量能有所放大，技术上暂无调整要求。预计今天大盘仍将继续上涨。(白葡萄)

火爆的行情还将持续，每天都会出现不少涨停的股票，不要羡慕疯涨的股票，自己只能赚自己能力范围内的钱，如果自己手中的股票还没大涨，需要有一点耐心，风浪流转，在这个精彩的时期，多数个股会有所表现。

(道易简)

在当前“疯”而不“狂”赶顶的初始阶段，建议投资者最好的操作策略是“集中股票品种”、“优化投资组合”、“持有年报业绩预期好且投资价值相对低估、稳健的中线优质品种”，坐享牛市盛宴。(胡嘉)

当前个股出现大面积的普涨行情，使得投资者在恐惧股指过高的情况下财富又增加了不少。虽然关注大盘、做好个股是情理中之事，但过度关注大盘的涨跌，紧张个股的起伏，追涨杀跌，最后并没有赚到钱。而用最笨的方法耐心持有优质个股，却会不断地创造财富。

(陈晓阳)

▶看空理由

短线机会的容易把握说明热点转换过于频繁，人心过于浮躁。上周五的大幅下跌和本周一的大幅上涨也说明，目前机构资金选择部分撤离是最好的时机，等待熊市再选择撤离是一种弱智的操作思路。(股民论坛)

昨天大盘大幅震荡，深市继续创出历史新高，市场做多气氛依然非常浓厚。但细心的投资者可以发现，大主力对部分大盘股的出货还是相当坚决的。(股神 8)

大盘以加速的方式直接上涨到 2800 多点，技术调整的需求特别强烈，短期市场可能会考验 2600 点附近前低点的支撑力度。考虑到目前的高位震荡属于主力出货，无论短线涨跌，短期市场的风险都很大。

(北方操盘手)

我认为今明两天深成指呈现上证综指 1 月 4 日那样冲高回落的概率很大，此举将压制正在冲击新高的上证综指再度回到 2847 点和 2600 点的震荡区间内整理。(knife)

大盘是否见顶 今天便可知分晓

昨天又是一个好日子，上证综指的表现虽然不怎么样，并没有像所预期的那样创出新高，且下跌的时间要多于上涨的时间。种种迹象说明一个问题——外表艳丽的背面隐藏着危机。

从 K 线看，从 1 月 4 日开始，大盘基本上呈现高位的箱体整理走势，高低点分别在 2847 点—2617 点这两百多点内。短短 9 个交易日里，振幅达到或超过百点就有 4 天，这种现象出现在个股疯狂而大盘却拒绝疯涨的时候，

似乎已经证明，顶部离此不远了。而从周 K 线看，连续三周并排的量能不断放大的组合，只能说明这个箱体是一个难以过去的关卡，之所以造成如此走势的原因，当然就是前期疯涨狂跌的大象们。

最近几日笔者虽然还在看多，但渐渐开始有所警惕，因为股市已经涨得让人不安了。没错，股市涨得太好也会令人不安，这不是笑话而是事实。仅去年居民储蓄分流到股市里的资

金就超过 1400 多个亿，这些资金有多少属于普通家庭的闲钱？这些居民有多少风险意识？基金的发行已有过份的迹象，所有人见面的第一句话都已改成：“你买基金了吗？”不少没有金融常识的人都在炫耀自己赚了多少钱，这其实是一种不正常的现象。所有人都认为买基金会赚大钱，而且是一年一倍甚至半年一倍的暴利，如果股市调头向下，又会有多少人从大喜变成大悲。

当然，在牛市中判断顶部是很困难的，但多一分警惕是没什么坏处的。今天应重点关注中石化和工行、中行这两个超级权重股之外的其他强势品种，这些品种大多是开始进入拉升期的强庄股。今年行情有个很明显的特征在工行、中行上市之后，只要这两个巨无霸开始上涨，则股指必会飙升，其他个股却未必会涨。而当这两只“大象”开始打盹时，其他板块和个股才会纷纷上涨。从表面上看，上证综指似乎已变成聋子的耳朵——摆设了，至少对于一般股民的操作来说指导意义已不大。

(爱川如梦)
欲看更多精彩内容请登录
<http://www.yuti.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座 满眼尽是补涨股

“士君子贫不能济物者，遇人痴迷处一言提醒之，遇人急难处出一言解救之，亦是无量功德。” ——《菜根谭》语录

译文：明理达义的人，虽说家贫不能用财物来救助他人，但当遇到有人感到迷惑而不知如何解决时，能从旁边指点一番使他有所领悟，或者遇到急难事故能从旁边说几句公道话来解救他的危难，也算是一种很大的善行。

首先要说明的是，这里所谓的“补涨股”并非指的那些本轮行情中没怎么表现过的股票，而是指除了工行、中行这两个超级权重股之外的其他强势品种，这些品种大多是开始进入拉升期的强庄股。今年行情有个很明显的特征在工行、中行上市之后，只要这两个巨无霸开始上涨，则股指必会飙升，其他个股却未必会涨。

操作上除了要关注短线机会之外，还可为今年的行情选择潜力股建仓，这如同庄家建仓前必然会对目标个股加以深入研究一样，散户也要像庄家那样战略性建仓，纯粹的短线操作，收益是得不到保证的。散户的资金应该分成两部分，一半做中线，一半做短线，这样才会比较稳妥。(老股友)
欲看更多精彩内容请登录
<http://laoguhui.blog.cnstock.com>

很大一部分股民在市场中

今天银行股将启动 破 2850 点势在必然

昨天深沪两市继续保持强势震荡格局，中石化、长江电力、工行、中行等大盘蓝筹股有回调稳定的迹象，从而使得大盘指数窄幅整理，涨停个股不断增多，而下跌个股的总体跌幅并不大，量能同比略有放大，显示市场人气依然旺盛。

投资者最近要注意以下几点：

指数上下波动，但航天军工、医药行业个股和基金重仓股全线走强，而权重股继续压制着指数，可以说，目前市场已经是风雨欲来风满楼，全面加速格局已初步形成，目前处于个股的黄金炒作阶段，风险并不是很大，积极操作，等待盘面的变化，等待自己的收获，是最近的最佳策略。

操作上可以短线炒作一些个股，由于一些个股在疯狂期的涨幅不小，但疯狂之后其震荡幅度也会很大，因此短线炒作为宜。板块上可关注一些防御性品种，如公路、机场、港口、电力等个股。

从昨天的盘面看，银行板块将有所表现，目前中国人寿表现抢

眼，破 50 元大关易如反掌。一旦中国人寿计入指数，将对大盘起到推波助澜的作用。

虽然目前大盘还没有完全化解小双顶格局，但离这个目标越来越近，上破 2850 点势在必然。

(蔚然成风)
欲看更多精彩内容请登录
<http://cjgs.blog.cnstock.com>

牛尾巴行情的特点和操作策略

本周一，两市 1416 家股票上涨，102 家涨停，仅 74 家下跌。本周二，1261 家上涨，72 家涨停，329 家下跌。很明显，股市已经进入第三阶段，即全面补涨的再次疯狂阶段。如果你把握得好，其收益并不比第一和第二阶段差，甚至更好。

本轮牛市行情从 2005 年 6 月启动，不管是从基本面还是从技术面看，具有明显的阶段性特征：

第一阶段是股改行情，其时间从 2005 年 6 月 6 日开始至 2006 年 5 月 15 日止。这一阶段行情的特征是制度性红利，也就是政策性策动的行情。因为股改的公司大多选择无偿送股的形式，等于给投资人送钱，因此，只要有股改意向的公司股价就大幅上涨。从波浪形态看，这是牛市第一波上升浪，而且清晰地走出小 5 浪上升行情，说明是少数人确认牛市来临，大多数人还在犹豫中。

从 5 月 16 日到 8 月 7 日是第二调整浪，其形态为双底形态。调整浪的目的是行情热点切换，从股改行情转换为大盘指标股行情。

第二阶段是大盘蓝筹股行情，时间从 8 月 8 日开始，结束于 2007 年 1 月 4 日。以股指期货为导火索，主力为了增加期

操作上可以短线炒作一些个股，由于一些个股在疯狂期的涨幅不小，但疯狂之后其震荡幅度也会很大，因此短线炒作为宜。板块上可关注一些防御性品种，如公路、机场、港口、电力等个股。

拉大阳后小幅缓慢调整。第三，调整时间不会长，因为夜长梦多，主力可能在春节前结束行情。第四，大盘的 K 线组合有刻意画图的痕迹。因为是以出货为主的行情，跌多了就涨，而且是小涨大跌，慢涨急跌。最后，大盘指标股和低价股还有一个最后疯狂时期，大盘还有创历史新高能力。一旦最后的盛宴完毕，本轮牛市行情的第一大浪就结束了，随之而来的就是牛市残酷的第二大浪调整，彻底清洗牛市疯狂带来的泡沫。

既然市场格局开始发生变化，我们的操作策略也要随市场而改变。回避大盘指标股，紧抓低价潜力股，波段操作或滚动操作，抓住牛尾巴，赚个全牛回家。

(股氏舞道)
欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

深综指创新高后大盘何去何从

昨天市场出现分化，沪市在 2800 点关口剧烈震荡，深成指攻克 8000 点大关，再次大涨。

造成深强沪弱的根本原因是深市龙头万科连续两天的大幅上攻，逼近 20 元大关。在人民币升值这根主线上，中国人寿越上 40 元，中信证券早已站上 30 元，浦发银行也在 20 元以上。在另一条主线地产股中够得上分量的仅有万科，也将突破 20 元。万科的大涨除了带动深成指的想象空间之外，更为重要的是，深综指这两天明显加速，离历史最高点位仅一步之遥。由于多方的目

标很明确，龙头股万科才连连上涨。沪市的主力似乎也意识到了这一点，前期大涨的两行和中石化以及二线蓝筹股电、宝钢继续低调调整，走成箱体，形态相当标准，仿佛在等待深综指的补涨。但不少个股经历了疯狂的拉升后往往见到短期高点，深市加速后的震荡反过来也会影响沪市主力的心态。

欲看更多精彩内容请登录
<http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

如何判断疯狂行情的顶部标志

大盘完成了阶段性调整之后，可能很快就要步入全面疯狂行情。在行情将要进入新的发展阶段之际，一定要把握好几个关键性的问题。在大盘已经涨到了 2800 点之上时，不少投资者都对后市感到担心，往往会问大盘到底还能涨多久？

笔者认为，后市将出现全面疯狂行情，后市大盘还要上涨 800 点以上，理由是：其一、从哲学的原理看，事物的发展过程都要经历产生、发展、高潮、结束这几个阶段。在大盘已经涨到了 2800 点之上时，不少个股都有一个全面疯狂的阶段。其二、从十几年来内地股市出现过的逼空行情看，毫不例外都有一个全面疯狂的阶段。

仅对后市看多还不够，要在市场上捕捉到主热点才能获取暴利。在全面疯狂行情里往往会有两个主热点，它们会带动指数大幅上涨。一般来说，主热点中有一个出自当时的热门股，另一个则出自冷门股。在即将到来的高潮行情里也会有两个主热点，

它们是暴利所在，也是投资者应全力捕捉的目标。

在一般情况下，洗盘完成之后大盘就将步入全面高潮阶段。但我们发现，此次行情有些特殊：其一、大盘下跌只是走了上证综指的 C 浪，而深成指、深综指都没有走 C 浪下跌。这意味着深成指、深综指可能还要经历 C 浪下跌。这是过去没有见过的。其二、可能是主热点的超級大盘股中行、工行等的阶段性跌幅都高达近三成，需要有一个再收集的过程。

上帝要它死亡必先让它疯狂，随着高潮行情的结束，估计大盘将步入造顶阶段，这一轮大型逼空行情就将进入结束阶段。因此，准确地判断全面疯狂行情主段，将其作为操作上的一个转折点和大规模撤退的起点。这是我们保护好这来之不易的胜利果实的关键。

(奇怪的人)
欲看更多精彩内容请登录
<http://bj2008.blog.cnstock.com>

笑到最后才是笑得最好的

昨天在大盘指标股的影响下，上证综指全天以震荡为主，而深成指则延续前一天的强劲走势，突破 8000 点整数大关。

刚亲吻百元的贵州茅台昨天的表现有点疲软，曾与花旗比高的工行依然低迷。二线三线股却全面上涨，主流资金的活力与游资的全面活跃是昨天市场最好的写照。

现在看空一定会被人骂，在目前只有做多才能赚钱的市场里，没人喜欢充当空军的角色，更没人喜欢看空的论调，看空无疑于打翻人家饭碗中的食物。

然而，市场有其自身的运作规律，任何人都不可能预知未来。在风险与收益之间权衡很有必要，证券投资如同龟兔赛跑，比的不是你今天赚了多少，短期的利润代表不了什么。我们看重的是一年甚至是几年的持续利润。正所谓笑到最后才是笑得最好的。

当市场处于最后亢奋期时，我们也可以继续投机，但对于刚刚进入股市的朋友，对于

那些把养老钱刚刚投放到股市里的阿婆阿叔，我们还是以奉劝为主。因为一个有激情、有理性但更健康的成熟资本市场才适合大众。

回顾 2007 年以来的市场走势，就两个字——疯狂！工行一度追赶花旗，中国人寿高估 H 股股价 50%，这不能说明定价权的回归，只能说明过度投机以及对未来行情的透支。资本市场固然有投机的一面，但过度投机只能是短暂的，价值回归才是必然的，无论是高估还是低估。

短期内股指依然在均线之上，预计周五前后市场将选择突破方向。博傻的依然可以博傻，稳健的投资者可以离场观望。如果错了，我们会认错，但从结果上看，看错要比做错好得多。我们相信，笑到最后才是笑得最好的。

(华尔街漫步)
欲看更多精彩内容请登录
<http://microfunds.blog.cnstock.com>